



# BAROSS SZÖVETSÉG



## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A BAROSS SZÖVETSÉG NEKE KEDÜ. IFJAK - KÖNYSZAI MAK ÉS IERNEKOR ORSZÁGOS EGYESÜLETENK HIVATALOS LAPJA

### Öratorony A Baross Szövetség előterjesztésére

### bört kapnak a cipészek

A gazdasági és politikai élet határvonalai, érdekszálai a gyakorlati életben, sajnos, élesen elkülönültek egymástól. A mi gazdasági politikánk legégetőbb feladata volt, hogy ezeket a szétágozó szálakat összekapcsolja, egybefogja.

A keresztény nemzeti gondolat csak - és pedig kiárólag - a politikában érvényesült és az nemzeti politikánkat eretted meg ennek a politikának igazi értelmét, céljait és törekvéseit.

Ennek a politikának vezető gondolata volt, hogy keresztény kereskedelem és ipar nélkül nincs, de nem is lehet magyar gazdasági élet, egészséges gazdasági fejlődés. A gazdasági életet tehát keresztény nemzeti alapra kellett helyezni. *Henyrtörvényeket* sürgettünk, keresztény u.a. köd szellemet és keresztény eszközököt köveletünk. A törvény végrehajtásában komoly garancia, hogy a törvénynek a gyakorlati életbe való átültetésénél valóban keresztény-szellem fog érvényesülni.

A keresztény gazdasági politikánk kiinduló pontja volt *Telcki Pál* sz. eli programja. Az uti főbb álmomását *Wolff* Károly, *Gombos* Gyula, *Darányi* Káimán és *Imrédy* Béla jelezték. Gazdasági szervek voltak a Baross Szövetség, a Keresztény Községi, *Wolff* Párt és a Keresztény Iparosok Országos Szövetsége, amely *Müller* Antal országgyűlési képviselő elnök vezetésénél működik és most vasárnap üli meg húszéves jubileumát, méltán sorakozva a Baross és a Wolff-párt legutóbb megartott örömteljes jubileumához. Amidőn szeretettel köszöntjük jubiliadó testvérzövetségünk, szeretettel és büszkeséggel gondolunk vissza közön munkánk eredményeire, szenvedésére és országos sikereire. De szeretettel köszöntjük a Szövetség kiadó elnökét, *Müller* Antalt is. További sikerteljes munkájukra Isten áldását kérjük.

Ugy a Baross, mint a Wolff-Pártot és a Keresztény Iparosok Országos Szövetségét e husz év alatt a szívveljes és szeretetteljes együttműködés jellemezte. Várunk, türemnk kellett hosszú husz esztendő a. a. a. amidőn a szövetségeknek, illetve pártoknak tagsága ugyancsak nem volt konjunkturnak tekinthető.

Most örökre meggyőződve, és önbizalmunkban megerősödvé, büszkén tekinthetünk vissza husz éves közös munkánk eredményeire. Érezzük, hogy igazunk volt, a helyes, az igaz utat jártuk, következetesen egy uton haladtunk a cél felé. Nézetünk azonosak voltak és így lelkesedéssel, elszántsággal, egymást támogató, egymást biztatva küzdöttünk egy jobb, boldogabb magyar jövővéde vetett lángó hittel. Küzdelmeinkben állandóan szemünk előtt lebegett a nagy magyar egyetemes cél, az egyetemes keresztényeknek, a magyar önérvényességnek a szolgálata, amely egyetemes erkölcsi felfogás krisztusi tanításának követése.

A talpbőrök előállításával foglalkozó gyárvállalatok küös üzleti politikája miatt, amelyről lapunk más helyén számoltunk be, a kiiparosok anyagellátása terén igen áldatlan helyzet alakult ki. Amig ugyanis a talpbőr-gyárakhoz üzleti és érzelmi szempontból közeálló cipőtermelő vállalatok mindig bőségesen tudtak nyersanyagot szerezni, addig a kis cipőcsermélők és cipésziparosok, akik a Baross Szövetség útján kívánták nyerni anyagellátásukat, mindig csak nagy kérelemmel kapták meg igényléseiket.

Az új rendelet, mely a készletek felett rendelkezési jogot most már maradóltalanul a Bőrányag-Hivatalnak tartja fent, ezen a hely-

zeten is lényegesen változtat és örömmel jelethetjük, hogy a Baross Szövetség előterjesztésére a Bőrányag-Hivatal az ipartestületek útján a legközelebbi időben talpbőr anyagot fog kiutalni a cipésziparosok, valamint a középüzemek részére.

A Baross Szövetség előterjesztést tett arra nézve is, hogy az iparosok türelme cipésziparjuk részére kiutalt bőrányagok beszerzését és szállítását kötelesek legyenek keresztény bőkerekedőkre bízni, mert egy ézt a kivánszerűség szempontja is azt kívánja, hogy a szükösen rendelkezésre álló talpbőr-anyagokat ne kántarék szabdák ják, hanem azt szakértők kereskedő kezeljék, másrészt pedig

tekinthetünk kell lenni arra is, hogy a kereskedő saját rendelkezésére nem kaphat bőrányagot és így csak az ipartestületi anyag beszerzése és szétosztása révén juthat foglalkoztatásához és némi keresethez. De a kiiparosok érdeke is az, hogy a bőkerekedőnél szerehesse be a talpbőrt, mert a kiutalt mennyiség átvételére igen sok vidéki kiiparosnak nincs meg a pénz és így rá van utalva arra, hogy hitelt vegyen igénybe, amit csak a kereskedő nyújthat neki.

Reményünk van arra, hogy a kereskedők szolgálatának igénybevétele a Bőrányag-Hivatal kötelezővé fogja tenni és ezzel ez a sűrűdési felület is megszűnik.

### Kiterjesztik a kiskereskedői kölcsönakiót

A Baross Szövetség esztendő óta küzd azért, hogy kereskedő- és iparostagjai megfelelő hiteltel jussanak. Különösen nagy probléma a kiskereskedői és kisipari hiteltel megoldása. A Baross Szövetség ebben az irányban is igyekezett lehetőségeit keresztelni és ez a munka nem is volt eredménytelen. A kölcsönakiók egész sorát sikerült kiharcolnunk és nem kis részünk van abban, hogy ma már jelentékeny állami és városi öszszegyek állanak rendelkezésre kiskereskedői és kisiparosok hiteltelására.

A Baross Szövetség legutóbb tárgyalást folytatott a Nemzeti Hiteltelintézet a bank kiskereskedői kölcsönakióinak kiszélesítésére érdekek N. Közbenjárásunkra most a Nemzeti Hiteltelintézet igazgatója kövötte, hogy eleget tesz kérésünknek és a már megindított kölcsönakióit kiterjesztésére.

terjeszti a Felvidék nagyobb városaira. Így a nyiregyházi Nemzeti Hiteltelintézet keresztül Ungvár, Munkács és Beregszász kiskereskedői kölcsönakiókat kiterjesztésére, a satoraljai helyi NH-fiók révén pedig Kérlyhalmecen és Csapton indítják meg a kiskereskedői kölcsönakióit.

A Baross Szövetség özetlen munkájának bizonyítéka ez, mert Ungvár és Munkács kivételével ezekben a városokban még nincs helyi csoportunk és így mozgalmunk az egyelőre még Szövetségünkön kívülről kereskedők érdekeit is szolgálja. Bizonyosra vessük azonban, hogy Beregszász Kérlyhalmec és Csap keresztény kereskedői is mihamarabb csatlakoznak a keresztény kereskedő- és iparostábor egyedüli hatalmas szervezetéhez, a Baross Szövetséghez.

### Ujabb Baross-fiók alakult

Január 6-án nagy érdeklődés mellett megalakult Törökcsanak. Elnök lett: id. Soós Kálmán ipartestületi elnök. Ügyvezető elnök: vítez Bisztray I. Jeramir dr. Alelnökök: Baló László, Za-

fir Péter, Kongoricz János dr. és Gomba Károly. Titkár: Szamosi Lajos vas- és fűszerkereskedő. Pénztáros: Tichy László. Előterjesztő: Göblyös János, ifj. Soós Kálmán. Választmány: vítez Kiss János, Szalay Károly, Sánta De-

számára lehetővé teszi a becsültségszerű, erkölcsi alapon nyugod megélhetés és érvényesülés lehetőségét. Kiváló politikáink és a mi szervezeteink politikáink vezetését gondolatát a gazdasági szükségesség sugallotta, amely a legjobb gazdasági politikát a legjobb szociálpolitikában ismerte fel, a

keresztény tömegeknek a gazdasági pályára felváltó irányításával. Okos és igazságos politikát sürgettünk. Az egyenlő feltételek mellett folytatott küzdelem komoly lehetőségeknek - tehát nemcsak külső formákba - megteremtését, az érdekesülők szervezeteinek könyörtelem szelszakítását, haladót, de higgadt, a magyar

zso, Kulcsár István, Fehér Márton, Varjas Miklós, Szandner Andor, Kovács Miklós. Választmányi pöttagok: Sámha Albert, Vajda Gyula, Bátkai Albert és Kiss Albert.

A lelkesedéssel megejeztett egyhangú választás után id. Soós Kálmán elfogadta az elnöki szöket és köszönetet mondott a megnyilvánult bizalomért. Egyben fogadalmat tett arra, hogy mindenkor lelkes hives lesz a magyar keresztény gondolatnak és szertettell vállalja és tölti be megjelátását.

### Felhívás

A Baross Szövetség faiparos és fa kereskedő tagjai a Baross Szövetség elnökségének jóváhagyásával szervezték ezt a szervezetet, melynek célja: megkönyvteni a nyersanyag beszerzését, felkészügményük előállítását, feldolgozását s mindenféle faaru gyártását. Célja erdők vétele, kitermelése, fűrésztelepek és felfeloldozó üzemek felállításá. Tüzifa, ipari és műfák nagybani előállításá és ártalósa.

Egy üzletelés értéke 50 pengő. Beiratási díj üzletelésenkint 2 pengő. A beiratási díj a jegyzéskor az üzletelésjegy az alakuló közgyűlés után 8 nap alatt fizetendő.

Minden tag csak az általa jegyzett üzletelés összege erejéig lelélos.

Az alakuló közgyűlést 1940 január 15-én este 7 órakor a Baross Szövetség székházában (Budapest, VIII. Múzeum utca 17. szám alatt) tartjuk meg.

Az üzletelésjegyek a Baross Szövetség központi irodájában Domokos László dr. ügyvezető igazgatónál jegyezhetők.

gazdasági élet erejét, szociális határait bölcsen mérgező reformokat, mások jogainak tiszteletben tartása mellett a méltányosság követelményeinek érvényesítését. Magyar lelket adni mindennek, a reformoknak, a pénznek egyaránt.

Ezzetük, hogy legnagyobb hatalmunk a magyar lelkek egészséges ereje, amely helyettesíti a fizikai és anyagi erőt és tömeglenyüdületet ad. A keresztény kereskedelmnek és iparnak a dicső elődök lecsületére, szorgalmára, szakértelmére, ügyességére, mozgókönységre, igénye enégers és az új generáció tudásnyüdüre, tettelekedésére és műveltségére építetük fel politikánkat.

Es a Baross Szövetség, a Keresztény Községi Párt, a Keresztény Iparosok Országos Szövetsége hihetetlen erővel és lendülettel törek előre a keresztény gazdasági élet útján és maguk köré tömöríteték az egész magyar keresztény világot.

A közvélemény gazdasági iskolázatlansága és a keresztény kereskedelem és ipar ereje iránt való bizalmatlansága, kényelme, közönye, az o'yannyira szükséges áldozatlanság hiánya ügyfél, másfelől azonban ellenségként rosszakaratú támadásai, programunk helytelen beállításá, céltaloz félremagyarázása megrögtörte erökent.

A keresztény társadalomban, sajnos, apátia, fásultság lett urrá, amelynek egyik hatá-aként jelentkezett a sok-sok bezáruló bolt. A nemzetnek egy-egy értékes darabja törtött le.

Zászlóvívünk azonban helyükön maradtak és ezt a zászlót sem rosszakarat, sem honok terroristái támadások, sem gúnyos mosoly, rágalom nem tudták kiragadni erős kezünköl. A támadók hangos, majd mind esöndesebb zümögésköl már nem tudták álomba ringatni a Baross-gondolatot. Egymásba kapa zokdunk!

Tu'etük a vihart, mert komoly, időtálló programunk volt: a termelés és áttállításában, a fogyasztás megszervezésében, a kinövésnek lenyessében támogatni minden kormányterökvést.

Ezzetük hivatásunkat, ártreztük, hogy csak lelkesen dolgozó érdekképviselet képes egyedül eredményes munka kifejtésére, amely egyetlen, egységes uton jár és legelőbb feladatainak tekinteti a nemzetét öndulat erősítését.

Most, amidőn visszatekintünk időtálló politikánkra, örömmel kell megállapítanunk, hogy programunk egyetlen pontját sem kell revizió alá vennünk. Ma a mi politikánk a nemzet politikája. Es ha szegények is vagyunk, gyözütt és gazdagra tett b'nnünk a keresztény nemzeti gondolat - a »Baross-gondolat«, amely ma méltó keretben, gyönyörűeseg szép palotában, hűsüges barátaival egyetértésben hirdeti továbbra is, beelő és kifelé egyaránt az eszmét, a keresztény élnékarist. Ma még talán csak csillag, de hiszünk, mint örörtony, szüntelenül bevilágít a magyar feltámadásba. (-)

# Ki velünk, ki ellenünk!?

Irla: Lányi Árpád ny. ezredes, a szervezési osztály elnöke

Az új esztendő indulóján, visszatekintve az elmúlt év eseményeire, munkájára, eredményeire, meggyújvassák állapítják meg, hogy a Baross Szövetség minden hűséges tagja — a maga helyén — becsülettel és eredménytelenség nélkül végte munkáját.

Talán különösképpen és szerénytelenül kívánjuk fel, hogy ezen — bár leegadhatalan — igazságot olyavalak állapítja meg a nagy nyilvánosság előtt és a Baross-lap hasábján, aki maga is egyik szereplője a szövetségi munkának.

Van azonban egy körülmény, mely nézetem szerint erre jogosít: egy hosszú munkás élet gazdag tapasztalata és az a körülmény, hogy ezt az életet egy egészen más, lényegesen szigorúbb feltételekhez kötött pályán futottam meg. Ez a pálya békében és ellenség előtt egyaránt fokozott munkafelkészítést, nyitottságot, szoros bajtársi együttérzést és becsületet életfeljegyzést kívánt. Ezekkel a vérré vált tulajdonságokkal lettem a Baross Szövetség szerény munkatársa, mert átértem törekvéseinek, területeimre, jóformájú fontosságát.

En tehát azt az áradatot, mely már hosszabb ideje a Baross Szövetség körül zajlik, úgy szemlélem, úgy figyelem, mint az, aki mintegy pirtokon felülállva, teljes mértékben meg tudja őrizni szigorú objektivitását.

Jelszavak, ha még oly képrázatosak, meg nem tévesztettek, a kökén csomókéréses nem éppen dicséretes: munkája meg nem gyűz, legfeljebb mélyesen eszmóorit.

A Baross Szövetség huszentez fennállása folyamán az elmúlt esztendő volt eseményekben a leg-gazdagabb, kihatásában legfontosabb, mert testet öltött az íge, mely létjogosultságot adott annak idején és kiinduló pontját képezte a Szövetség törekvéseinek.

Fájdalmasan érinthetett tehát minden lelkes Baross-tagot, hogy éppen ebben a kényes időszakban, a szövetségi munka ezen testet öltött fordulóján, amikor szoros összefogásban kellene egyesülni minden Baross-tagnak, érik sorozatos támadások a Szövetséget éspedig olyanok részéről, akik a Baross-csme iránt érzett szeretet kontérges burkolódzva, meg nem színnel olajjal öntözni a felszított tüzet.

Meggyőződésem, hogy nincs az egész világban olyan mintaszerűen vezetett intézmény — legyen az hivatal, egyesület, vagy bármilyen szerv —, melynek irányításában, adminisztratív berendezkedésében ne lehetne hibákat, kifogásolnivalókat találni, főleg az esetben,

ha, olymókat mindenáron találni akarunk.

Ha van jószándék, ha van jó akarat, úgy ezeket szeretettel, ha kell, egyesült erővel, az egymásutaltság összefogó erővel le'l kiküszöbölni, de sohasem szabad azokat mérgező gúzókkal telíteni, gaudiumára mindazoknak, akiket egy egész világ választ el a Baross Szövetség célkitűzéseitől. Ne felejtsek el azok, akik nem akarják megtalálni az utat a közös munkára, a régi bölcs mondást, hogy könnyű egy tojást összezúzni és ráintottát sítni belőle, de hogy csináljunk ismét tojást a rántottából?...

Ne felejtsek el azok, akik ostromoják a Szövetség tevékenységét és keresik a hibákat, hogy éppen a rohamos fejlődés, a sorozatos fejlődés, az azzal járó állandó munkaszaporulat és a vélejáró dologi kiadások folytonos növekedése volt azok felidőzője.

Ne felejtsek el azok, akik a nagy nyilvánosság előtt, közvetve, közvetlenül, újságok hasábjá-

in fejtik ki kritikusa tevékenységüket, hogy ez a munka mily mérettelműláros a Baross Szövetség fejlődése szempontjából!

Mi mindannyian, akik közelről szemléljük a munka mindinkább széleselő folyamát, mi, akik ismerjük a mindinkább duzzadó munka áradat-ágyát, tudjuk azt, hogy a Szövetség falai között milyen serény és eredményes munka folyik, mert ha ez nem így volna, ha ez a munka csak súlynyi látszat-munka, sinecúra, úgy ez a Szövetség már régen megállt volna azon a nehéz és meredelel uton, melynek csúcsát, végső célját elérni ereje nincs.

Ezzel szemben a Szövetség napról-napra erőben, súlyban gyarapodik és összefogó céltudatos munkája révén meg fogja valószínű mindazokat a törekvéseket, melyek husz év előtt elindulásnak alapját, immár köztételező fennállásának létjogosultságát jelentették.

A Baross Szövetség várja nyílegyesen! Szeretettel vár mindenkit, aki csatlakozni akar munkájához, a k'élke'k, a mindenáron hibakeresőket pedig Kosuth Lajos szavaival ízen: »Velele, sőt állatokkal ha alaraját; nélkületek, sőt ellenetek ha ke'll!

## Hírasulandók kiállítása a Baross Szövetségben

A közeli napokban nyílik meg a Baross Szövetség hatodik reprezentatív kiállítása: a házassulandók kiállítása, amely a »Budapest télen« idegenforgalmi akció keretében azoknak a keresztény iparosoknak és kereskedőknek válogatott termékeit mutatja be a főváros és az egész magyar vidék ideresegelő közönségének, akik a családalapítók szükséges háztartási, otthonberendezési, ruhakodási, közhasználati, lakásdiszítési és iparművelődési cikkek előállításával vagy árusításával foglalkoznak.

Nemcsak gazdasági, hanem társadalmi esemény lesz ez a kiállítás a magyar fővárosnak s a Muzeum-utcai palota gyönyörű termében, a pompás vitrinek üvege alatt káprázatosan szép, választékos, a mai izlésnek megfelelő, a szerény és a kényes igényeket egyformán kielégítő kiállítás anyag kerül az érleklődők szeme elé, akik bizonyára nem fogják elmulasztani a vásárlásra kínálkozó és kivételesen kedvező alkalmat sem.

Ez a kiállítás, amely egyben demonstrációja is a Baross-csme győzhetetlen erejének, de legelőszörban a Szövetségünkben tömörült keresztény cégk szorgalmas, lelkes munkájának, izlésének és tehetségének, beszédes válasza lesz

az üres vádaskodásokra; hogy a Baross Szövetség mozgalmi nélkülözök a komoly érleklőpíselte munka jellegét és inkább társadalmi térre terelődnek át.

Amikor mi a keresztény erők gazda ági össze'gősináknak programját tüztük magunk elé, céltudatosan és azzal a határozott feltevéssel kezdtük meg a munkát, hogy programunkat csak az öntudatra ébredt keresztény társadalom hathatós segítségével valósíthatjuk meg. A gazdasági és társadalmi kapcsolatok s szoros összefüggése viágoan jólte meg számunkra a követendő utat. Ennek az utnak egyik gyönyörű állomása a VI. Baross Szövetség-kiállítás, amely gazdasági és társadalmi jelentősége mellett nemkevéb fontos célt szolgál: a családvelelmi gondolat ápolását és erősítést. Hiszen ez a kiállítás valósággal huzdító-eszköz az új házasságkötőekre, amelyek szaporodása a magyar nemzeti erő növekedését, az új életerős, friss magyar generáció gyarapodását jelenti.

Nagyszerű keretet nyújt szövetségi propagandánk megörökítésére a házassulandók kiállítás, amely a főváros most megindult léte idegenforgalmi propagandájának keretében az egész magyar vidéken lelkes visszhangra talált. E

propaganda háromnapos je'yűzetei a Baross Szövetség kiállításának látogatására is feljogosítanak és ahol csak lehetséges volt, az ország legszebb vidéki centrumai-ban megszervezhették jegyűzeteiken ott szerepel Szövetségünk neve, mintegy illusztrálásul annak, hogy a Baross Szövetség az idegenforgalmi propaganda akciójait

sem mulasztja el, hogy új híveket tömörít-e hatalmas tábora. A kiállítás előkészítő munkálatai már javában folynak. A Női Tábor Muzeum utcai irodájában nap-nap után jelentkeznek a kiállító iparosok és kereskedők. De jelentkeznek is minél többen, hogy a kiállítás méltó legyen a Baross Szövetség nevéhez. Cs. Z.

## Varga miniszter a KIOSZ jubileumán

Testvérszervezetünk, a Keresztény Iparosok Országos Szövetségének, január 1-én, vasárnap ünnepi fennállásának husz éves fűrlődjét. A KIOSZ díszközgyűlést rendez ebből az alkalomból, melyen előreláthatólag megje'nik és felszólal Varga József ipari és ke.e.kelelmi miniszter, Karafűth Jenő főpó'gírmester, Csillery András ny. miniszter, a Keresztény Párt elnöke. A jubilárius közgyűlés napjának estjén pedig a Pannónia-szállóban ünnepi társasvacsorát rendeznek, amelyen a Szövetség vezetőségének csoportképét is leleplezik.

A jubileum alkalmából a Szövetség hivatalos tapja, »Az Ipar, vezér ikkben emlékezik meg az elmúlt husz esztendő küzdelmeiről. Rámutat arra, hogy évszázadokon át gyűjtött keresztény vagyonok usztak el a szabadosság versenyében. Patinás, régi iparos-élmények fordították be veretékés munkával megszentelt cégtá-ái-

kat. Az Apokalipsz lovasai szaguldottak végig a magyar kézművesiparosság birodalmán és nyomokban felidűt műhelyek, kihűlt tüzhelyek, darabokra zúzott szar zámkó hirdették, hogy az új urak a'apos munkát végeztek. Barmunkára menekűtek a magyar ipari kultura búské megalapozói és naggyátévo'i!

Ilyen időkben bontotta ki zászlaját a keresztény iparos-mozgalom, amely először lemoso ygtak, majd fűsűtű meg-e't kiállították rá. Ma már a diadal ünnepe't lehet megülni és ez ünnepe'nek nekűnk, a Baross Szövetségnek is, amely ugyanabban az időben bontotta ki lobogóját, mint a KIOSZ, hogy együtt haladva a többi kereszt-ny gazdasági szervezetekkel, elérje a közös küzdelem vég-eljárt. A KIOSZ jubileumán éppen ezért harca'nak és győzelme'nek osz'ályosa, a Baross Szövetség is képviselteti magát.

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ HUSKÜLÖNLÉGESSÉGEKKEL **Brauch** KOLBÁSZÁRÚGYÁR R.T. TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD. ALAPÍTTATOTT 1888.

## Szakemberek kezébe az iparengedélyeket!

A zsidótörvény végrehajtása során most vonják meg a zsidók italméresi engedélyeit. Budapestben és a vidéki városokban egymás után bezáratják a feldmővelődési-tirozatokat a zsidó italméreknek, akik egy év múlva kötelesek bezárított üzeme't, illetve keresztény kézbe átadni az italmérest.

Rendkiűl nagyfontosságú ez az intézkedés, mert hiszen az italméresi engedélyek javarésze zsidó kezében volt és a zsidótörvény végrehajtásával újabb keresztény egyszintenciák létesülhetnek. Kivánatos volna azonban, hogy a zsidóktól elvett italméresi jogosítványokat olyan kézbe adják, akik megjelölésük szereltemmel rendelkeznek és ily módon biztosítan

tudják későbbre is egyszintenciájukat. Helyes volna véleményezés céljából megkérteni és megkérdeni az érdeklőpíseleket. Az utóbbi időben olyan hangok hallatszóttak, hogy a zsidó italmérek engedélyeinek bevonási határidejét meghosszabbítják. A szóbeszárósi pénzügyi argu'tó'ág azonban közölte, hogy a pénzügyminiszteriumtól kapott értesülés szerint a meghosszabbítás iránuló be'rlmeket elutasítjuk, miután a 7720/1939. M. E. sz. rendelet és a 2455/1939. P. M. rendeletben fog'at határidőt nem módosították és nem is fogják.

TÖRLEY Brunhuber udv. es kam. fényképező VIII., Baross-utca 61. Tel.: 134-178. Művészeti elsőrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények. Júniusos árak. 5% fed. emelvény

Minden szövetségi tag tartsa a BOON Cacao és Csokoládégyár oltsmert minőségű cikkeit. 100 képes kincses receptkönyvet ingyen küldünk. Cim: VÁNCZA GYÁR Budapest, 10 es posla. VÁNCZA sütőpor

„Star“ ostyaüzem ajánlja elsőrendű ostyákészítményeit és teosztéményeit. Kéltélelősség. „Star“ kerak'toria A 42-es csokoládéhezek szállítója VIII. Vig-u. 21. tel.: 13-23-75

SOLARICH KAVÉHÁZBAN Mindszenty István Farkas Jenő c'ekel muzsikai A Grillben Major Ida énekel Délutánig reggelig TÁNC. Pityó-Jazz

„Hunniá“ dobozárúgyár Ujpest-Rákospalota Cömbs Gyula-ut 14. sz. Telefon: 295-387 Gyárt mindennemű kereskedelmi és ipari dobozokat

Gombát! vásárolni bizalom dolga ezért rendeljen friss vagy szárított gombát Wagner István gombakereskedelmi vállalatától Közp. Vásárcsarnok Te hívó: 331-04! Intézetek és üzemek szállítója Vidékre postán, h'lyben házhoz szállított A saison útdis'ója: „gombasaláta“

Musitz Lajos testék és háztartási cikkek szaküzletei Fűzlet: II., Margit kör. 4. Telefon: 151-650. Fióktűzet: I., Alkotás-u. 15. Telefon: 157-523. Állami és városi intézmények állandó szállító



# Összeült a Baross Szövetség elnöki tanácsa

Az ország minden részéből felvonultak a Baross Szövetség-i vezetők az elnöki tanács első üzenetidejére, amelyet szerdán este tartottak meg a Szövetség Múzeum-utcai palotájában. A Felvidék, Kárpátalja, a Dunántúl, a Tiszántúl Baross-szervezeteinek elnökei és vezető tagjai gyűltek össze a nagy tanácssteremben, amely zsúfolásig megtelt.

Ilovicsky János országos elnök nyitotta meg az ülést. Melég szavakkal köszöntötte a vidéki szervezetek vezetőit és a fővárosi tagokat. Hangoztatta, hogy az év első tanácsülését a legteljesebb nyilvánosság mellett tartották meg, hogy lehetővé váljék az új Baross-tagok fogadalmátétele.

## Hangya-kérdés

Nagy vonásokban vázolta ezután a szövetségi célkitűzéseket: az export-import keresztény kezekbe juttatását, az egyéni cégek megerősítését és rámutatott a Hangya kérdésre is. A Hangyának a zsidó nagytöke szerepét kell átvennie és betöltenie s éppen ezért örömmel kell látni a magyar gazdasági életben. De ugyanakkor szem előtt kell tartani azt a szempontot is, hogy ott, ahol virágzó keresztény üzletek vannak, a Hangya ne alakítsa jókora a keresztény üzletek rovására. A keresztény nagytöke megerősítése mellett biztosítani kell a keresztény kistöke védelmét!

Bejelentette az elnök, hogy a hitellel való ellátás tekintetében is kedvezően haladnak előre a tárgyalások. A szakosztályok esetleges szükséges reorganizálását, a csoportok felelősségét mielőbb végrehajtja, hogy a Szövetség minél fokozottabb erővel tudjon harcolni, küzdeni céljai, így a szabott árak, az anyagellátás és más fontos feladatok megoldásáért. V-

gül Isten áldását kérte a Baross Szövetség további munkájára.

Az elnök nagy tapsal fogadott beszéde után Bányász Jenő dr., a Baross Szövetség alapító-tagja szólott a fogadalomra felvont új tagokhoz. Magasan szárnyaló beszédeben vázolta azokat a nagy eszméi elgondolásokat, amelyeknek

alapján a Baross Szövetség annak idején elindult útjára. Lelkébe véste az új tagoknak, hogy a Baross Szövetségnek az egyoldalú érdekképviseleten felüli, magasabb feladatai vannak: *Az egész keresztény gazdasági, társadalmi és kulturális életet össze kell fogni egy hatalmas egységgel!*

## Fogadalmátétel

Lelkes éljenzéssel és tapsal fogadták a tanácsülés résztvevői a lélekemerkolói szavakat, majd a többszáz — főként vidéki — új Baross-tag impenyően letette az országos elnök kezébe a fogadalmát.

Az új Baross-tagok nevében ezután Wessely Ferenc dr. ny. kir. ítélőtáblai bíró szólalt fel. Köszönetet mondott a felavatásért, majd valamennyi új tag nevében hitet tett a Baross-oszma és a Baross Szövetség célkitűzése mellett. Hangoztatta, hogy a gazda-

sági élet megerősödéséhez keresztény tőke, munka kell, legyen az akár iparos, kereskedő vagy bárki más munkája. A becsületes munka az alapja annak, hogy az egyedek gazdaságilag megerősödjenek és ez jelenti a nemzet megerősödését is. A keresztény társadalom nem szeret szervezkedni, most azonban megvan rá a mód. Ez erőt fog jelenteni. Bizalommal a Szövetség vezetősege iránt, tették le a fogadalmat, amely szorosan egybeűzi őket a Baross-gondolat-tal.

## Közgyűlés: februárban

Ezután az elnöki tanácsülés gazdasági kérdéseket tárgyalt. Az elnök felhívta azokat a kereskedőket és iparosokat, akik megfelelő tőke hiányában nem tudnak résztvenni a közszállításokban, forduljanak Kiss Endre kereskedelmi tanácsoshoz, a nagykereskedelmi csoport elnökéhez, aki segítségükre lesz.

Szarka István dr. főtitkár az anyagellátás lehetőségéről, helyzetéről és kilátásairól adott részletes felvilágosítást, majd beszámolt a bőryanagellátás és a szabott árak kérdéséről.

Vatásy Antal dr. kirakatverseny megrendezésének ügyét tette szóvá. Székely Géza hozzászólása után a kiskereskedelmi csoport-hoz tettek át az ügyet.

Az elnöki tanácsülés elhatározta, hogy a Baross Szövetség ezévi rendes közgyűlést február elején tartja meg. Február 7-én ül össze a közgyűlés a formai ügyek letárgyalására, a szakos gazdasági kongresszus 8. és 9-én ülésezik; 10-én a Női Tábor országos táborozást tart, 11-én pedig a Vigadóban lesz nagyszabású zárülés.

A háborús helyzetre való tekintettel ezidén nem rendezik meg a szakos másfél éves létszámú díszlakomát, csupán szűkebbkörű Baross-vacsorát tartanak a vidéki vezetők bevonásával.

A költségvetési előirányzat elfogadásával ért véget a mindvégig igen lelkes hangulatu elnöki tanácsülés.

## Zár alá vett bőryanagok kiutalásának új rendje

A 12113/1939. M. E. számú rendelet egyes bőrfajtákat, főleg a talpbőr fajtákat már szeptember hó 2-án zár alá vette. Később a 46.904/1939. I.p. M. számú rendelet a zárlatot részben megszüntette, amennyiben megengedte, hogy a gyárak egyes márkák szerint megnevezett bőryanagjaikat engedély nélkül hozhassák forgalomba.

Hosszu, habár rendkívül tanulságos történet volna a most említett könnyítés nyomán bekövetke-

zett helyzetnek, a bőrfajták át-márkázásának, új szortimentek létesítésének és hasonló, rávszól kieszelt eljárásoknak ismertetése, amelyek együttvéve azt eredményezték, hogy a bőrgyáraknál a zár alá vétel dacára mindig volt bőr azok részére, akik bizonyos szempontból kedveve vevők voltak.

Azt hisszük, nem tévedünk, amikor megállapítjuk, hogy a zárlat ellenére a talpbőröknek legalább egyharmada a megengedett könnyítés önkényes magyarozatával és egyoldalú alkalmazásával szab-

don került forgalomba. Innen magyarázható hogy mindig volt talpbőr azoknak a cipőtermelő vállalatoknak részére, amelyeket a bőrgyárak felkaroltak, ellenben az utóbbi napokban a Bőryanag Hivatalnál már egyetlen kilogram talpbőr-nyag sem volt bejelentve, jöellehet minden szakmabeli iparos és kereskedő tudta, hogy meg igen tekintélyes készletek vannak egyes helyeken felhalmozva.

Ennek a tarthatatlan helyzetnek vetett véget az iparügyi miniszter 600/1940. számú rendelete, amely a kijátszásokra és önkényes alkalmazásra módot nyújtó kivételezéseket megszüntette, a zár alá vételről szóló 12.113/1939. M. E. számú rendelet hatályát eredeti szigorúságában visszaállította.

Január hó 8-tól kezdve tehát az alaprendeletben megjelölt mindennemű bőrkészlet zár alatt van és a felhasználás vagy elidőszítés csak az iparügyi miniszter végrehajtó szervének, a Bőryanag Hivatalnak engedélyével történhetik.

Itt említjük meg, hogy a ren-



**"TRETORN"** svéd sárclópkó hőcélipó hőcsizma  
IRIZNYÁNÁL, IV., Váci-u. 25

delet életbeléptetésével egyidejűleg a Bőryanag Hivatal, amely egyébként a napokban költözött át IV. Tírr István utca 2-4. szám alatti új helyiségébe, új anyagigénylést lapokat készítettett, amelyek a Hivatalnál, továbbá a Kereskedelmi és Iparkamarák helyiségeiben (Budapest, V., Szemere u. 6. alatt) kaphatók. Az anyagigénylést lapokat minden egyes zár alatt álló pórfajtákra a zár alá vételről szóló rendelet sorszámaival feltüntetésével külön-külön kell kiállítani.

## Keresztény Közéleti Almanach készül

A keresztény magyar újságíró-társadalom 42 tagja most állítja össze az első Keresztény Magyar Közéleti Almanachot. Az angol »Who's Who« mintájára készül ez a hatalmas mű, mely a magyar keresztény közélet, társadalmi és gazdasági élet valóban vezető egyéniségeinek pontos adatait kívánja egybefoglalni és megbízható, hű tükrét adni a magyar életnek. Forrásunknak indul ez az almanach, amelynek összállítása mentes a »liberális« üzleti elvek-

től és jogásoktól, tisztán keresztény szellemben és keresztény tartalommal épül fel. Az Almanach szerkesztősege ezután hívja fel a Baross Szövetség és a vele kapcsolatos gazdasági szervek, egyesületek, vállalatok stb. vezetőit, elnökeit, hogy személyi adataik felvétele érdekében kérjének kérdőívet az Almanach szerkesztőségétől: Budapest, Károly király ut 5. (vagy telefonon: 144-070.) Az adatok közlése teljesen díjtalan!

## Füszkereskedőket érdeklí:

### Kávé- és teakészletek feloldása

Füszkereskedők köréből ismételt panaszok érkeztek a Baross Szövetséghez amiatt, hogy a zár alá vett kávé- és teakészletek feloldására vonatkozó rendelkezések szerint a feloldási illetéket előzetesen kell leróni, ami igen súlyos terhet jelent arra a fűszkereskedőre, akiknek mind a kávé-, mind a teaárakból többféle minőséget kell különböző igényű vevőköntségére való tekintettel rak-táron tartani.

A Baross Szövetség ezután hívja fel az érdeklít fűszkereskedő tagok figyelmét arra, hogy a 9290/1939. M. E. számú rendelet végrehajtásának tárgyában kiadott 151.861/1939. számú pénzügyminiszteri rendelet 7. paragrafusa a bejelentési kötelezettség alá eső készletek kényelmes és kis részletekben való feloldását is lehetővé teszi, amennyiben megengedi,

hogy a bejelentési kötelezettség alá eső kávé- és teakészlettel rendelkező kereskedők a mindenkor forgalmukhoz képest szükséges kávé- és teamenyiségeket időközönként hármszáz csekély mennyiségben is feloldják oly módon, hogy az üzleti forgalmukban szükségelt mennyiségek után járó illetéket a most említett rendeletben szabályozott módon, takarékpénztár utján befizetik.

Ezek a rendelkezések tehát lehetővé teszik, hogy a kiskereskedők az üzleti forgalmukhoz képest szükséges mennyiségeket esetenként feloldását a megfelelő összegű illetékek rövidebb időközökben történő befizetésével, nagyobb összegű befizetése nélkül elérhessék.

# LUNA

sósorszesz  
mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség  
Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

# Pannonia szálló

Budapest.

Étterem — Kávéház  
Esküvők, társas összejövetelekre különtermek.



Jól bevált **Detex nadrág, Detex kombiné!**  
Demetrovits mérnök textilgyára, Budapest, XIV., Hormina-út 29. Telefon: 297-432

**Murin György rt. bőrszoboltja**  
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészellékek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója



Három a magyarnak igazsága.  
Három kalap a Delfi reklámja.  
Hordjon Ön is Delfi márkát,  
Pártolja a magyar munkát!

**Indul az eladónői tanfolyam**

Január 15-én, hétfőn kezdődik — mint már jelentettük — a Baross Női Tábor eladónői tanfolyama, amelynek az a célja, hogy kellő számú és gyakorlott keresztény eladónőket képezzen ki a jelentkezők közül. Hat héten keresztül, minden hétfőn este fél héttől nyolcig a legkiválóbb előadók oktatják a jelentkező hallgatónőket, majd gyakorlati kiképzésben is részesítik őket.

Ezen a héten indult meg a beírás, amelynek összdiája három pengő, de indokolt esetben ez is engedhető. A beírás 14-én zárul. Jelentkezni lehet naponta fél 9-től 1-ig és délután 5 és 7 óra között a Múzeum-utca 17., földszint 20. szám alatti helyiségben. A Baross Női Tábor kéri az érdeklődőket, hogy *okmányokkal* felszerelve jelentkezzenek a tanfolyamra.

**HIRDETMÉNY**

*Ke. 43.219/1939.* A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Selyemfesző-, kikészítő- és nyomó r. t.* budapesti (XIII. Tomori tér 4.) bény. cégre névze a csődönkívüli bevezetési eljárás megindította. Vagyonteljesítő dr. *vitéz Hódj János* budapesti (VIII. József krt. 21.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Schilling Endre* budapesti (VI. Eötvös u. 38.) ügyvéd.

Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy követeléseiket 1940. évi január hó 18. napjáig írásban jelentsék be az Országos Hitelevő Egyeslet Központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyezség elleni észrevételeiket az egységnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezség eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1939. évi december hó 28. napja.

Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1939. évi december hó 29. napján áll be.

Budapest, 1939. december 29.  
Dr. v. Szent-Iványi Ádám s. k. kir. tszéki bíró.

**Figyelem!**

Adóját január 31-ig mondhatja fel, ha nem felel meg a kivátás vagy a rögzített adó a változott vagyoni és kereseti viszonyainak.

**Pantodrog Magyar Gyógynövény Rt.**  
Budapest, IX., Ferenc-körül 35 sz.  
Minden mennyiségben legmagasabb napiáron vásárolja az **ÜSZÉES** gyógynövényeket

**Kicsi** az ára, a súlya, részlete is kapható



Demutálás országoserte díjtalan!

**HIREK**

**KACSOH BALINT** — miniszteri tanácsos. A Budapesti Közlöny múlt heti száma közli a kereskedelmi vonatkozású tisztviselői kinevezéseket. A Baross Szövetség minden tagja örömmel vette tudomásul, hogy a magyar kereskedelem igaz barátja, *Kacsóh Balint dr. miniszteri osztálytanácsos, az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosai miniszteri tanácsosi címet és jellegét kapott.* A Baross Szövetség a megérdemelt és általános örömet keltő előléptetése alkalmából táviratilag üdvözölte *Kacsóh Balint dr-t* és a gratulációhoz és örömlük kifejezéséhez ezután is csatlakozunk.

**PAPIROK ÁRVÁLTOZÁSA.** Tekintettel arra, hogy az utóbbi napokban a papírok árváltozásáról olyan sajtóközlemények jelentek meg, amelyek tévedésekre adhatnak alkalmat, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a következőket hozza az érdekeltek tudomására: „Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosai még 1939. évi november hó 15-én 8259/1939. sz. rendeletével a cellulozé (dossier) kartonnál 2.50 P., a levelezőlap-karton és különféle fedőlapoknál 1.50 P.-s áremelést engedélyezett 100 kg-ként.

**TISZTVISELŐI KINEVEZÉSEK** jelennek meg nap-nap után a hivatalos lapban. Az előléptetettek sorában örömmel látjuk *Tichy Kálmán dr. miniszteri osztályfőnöki, vitéz Herczeg Zsigmond miniszteri osztálytanácsosi, Gaul Károly miniszteri tanácsosi, Fluck István dr. miniszteri osztálytanácsosi, Gorondy-Novák Andor miniszteri osztályfőnöki, Kolbányi*

*Géza miniszteri osztálytanácsosi, Donner Kornél miniszteri tanácsosi, vitéz Héjjas Iván dr. miniszteri osztályfőnöki, Gvardi István dr. miniszteri tanácsosi és a honvédelmi minisztériumban Szendy Viktor dr. osztályfőnöki kinevezését, nemkülönben, hogy Kuzmich Gábor postavezérgazdát és III. fizetési osztályba, Aigner Dezsőt pedig postavezérgazdát helyettesítéssel neveztek ki. Valamennyiüket táviratilag is üdvözöltük ezután is köszöntjük.*

**UTAZÓK ÉLÉSE.** A Baross Szövetség Kereskedelmi Képviselők és Utazók Szakosztálya január 16-án este 6 órai kezdettel választmányi ülést, — január 21-én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel szakosztályi értekezletet tart.

A BAROSS SZÖVETSEGBEN tömörült fűszerkereskedők egyre jobban sürgetik az Arkormánybiztosságnál a közszükségleti cikkek listájának összeállítását és a hasznos megállapítását. A jelenlegi helyzetben sokszor tanácsatlannál állanak, különösen a beszerzésnél és a kalkulációnál. Ujjabb és újabb kérelemmel ostromolják az Arkormánybiztosságot, hogy a helyzetet tisztázó rendelkezéseket *mielőbb* adja ki.

A HÁMOZOTT NARANCS ügyében feltérjesztéssel fordult a Kereskedelmi Kamara a miniszterhez. Néhány nappal ezelőtt ugyanis a kereskedelmi miniszter leiratban közölte, hogy a belügyminiszter szerint helytelen és káros a közegészségügyi szempontjából a hámozott narancs árusítása.

A FŐVÁROS A ZSIDOTÖRVÉNY értelmében 40 Teleki-terti öszeresnek mondott fel az év előjén. Huszonötön már el is költöztek...

**Ujbold Bitskei István az utazók elnöke**

A Baross Szövetség Kereskedelmi Képviselők és Utazók Szakosztálya e hó 6-án tartotta évi rendszeres tisztújító közgyűlést, melyen megjelent a Baross Szövetség elnöksége részéről *Táborny Gábor* alelnök.

*Bitskei István* sz. o. elnök megnyitó beszédét a közgyűlés nagy tetszéssel fogadta.

*Szabó István* alelnök beszámolt az előző évben végzett munkásságról. A közgyűlés tagjai lelkesedéssel vették tudomásul.

*Táborny Gábor*, a B. Sz. alelnöke szólt fel ezután. Biztosította a közgyűlést a Szövetség bizalmáról, majd további szervekedésre, összetartásra, figyelemre hívta fel a szakosztály tag-

jaikat. Percekig lelkesen ünnepelték *Táborny Gábor* alelnököt.

Ezután megkezdődött a tisztikar megválasztása. Szakosztályi elnök ismét *Bitskei István* lett. Elnöki főtítkárr: *György Károly*. Társeltnökök: *Erdőss Gyula, Karácsonyi Ferenc*. Alelnökök: *Hofer Ferenc, Szabó István, Borbíró Béla*. Végalmi bizottsági elnök: *Csehál József*. Vigalmi bizottsági alelnök: *Juhász József*. Titkárr: *Reichardt József*. Jegyzők: *Lengyel Géza, Surányi Pál, Merész Miklós*. Pénztáros: *Luby Bertalan*. Ellenőrök: *Siráky Ottó, Szalács Károly*. Háznagy: *Hedvig János*.

Szünni nem akaró taps közepette foglalta el az elnöki széket *Bitskei István*, az újból megvá-

lasztott szakosztályi vezető. Megköszönte az egyhangú bizalmat, majd komoly szghalmi munkára, pontosságra és feyelemre hívta fel a tagok figyelmét, végül is ten állását kérte a Baross Szövetségre és elnökségre, valamint a szakosztály minden tagjára. Közgyűlés után társas-vacsora volt.

**Debrecenbe kéne menni...**

A debreceni Baross Szövetség ünnepi ülést tart január 20-án. Ez alkalommal avatja fel a Szövetség új tagjait, tisztviselőit. Az ünnepi közgyűlésen részt vesznek a kárpátaljai és felvidéki Baross-szervezetek képviselői és képviselői magát *kioldottsággal* a Baross-központ is. A társadalmi előkelőségek élén előreláthatóan ott látjuk az ülésen *vitéz József Ferenc* királyi herceget, aki kilátásba is helyezte már megjelenését a diszközgyűlés után magyar-estet rendeznek a debreceniek, amelyet — hír szerint — a rádió is közvetít.

A debreceni közgyűlés *félórán* lehet *utazni*, a fővárosi küldött-esté tehát nagyobb lehet a szokottal. Jelentkezés a debreceni utazásra a Baross-titkárságnál.

**Hallóssy István rendezi a B. N. V.-t**

*Varga József* kereskedelmi miniszter — mint már jelentettük — a Kereskedelmi és Iparkamara kéreására négy hónapra szabadságot *Hallóssy István*ra, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal vezetőjét, hogy ez alatt az idő alatt előkészítthesse a Budapesti Nemzetközi Vásárt. A kereskedelmi miniszter *Hallóssy István*hoz intézett meleghangú leveleiben rámutat a Vásár megrendezésének nagy fontosságára és jelentőségére, amely az európai háború esztendőjében meg fokozottabb mértékben kiemelkedik.

*Hallóssy István* hozzáértésére és kiváló gazdasági szaktudására van szükség, hogy biztosítható legyen a mai nehéz időkben is a Vásár sikere. A Budapesti Nemzetközi Vásárt — értesülésünk szerint — április 26-ika és május 6-ika között rendezik meg és az előkészítő munka *Hallóssy István* vezetésével hatalmas lendülettel már meg is indult.

Mindessen a Baross Szövetség lapjában!

Alapítási év 1890.  
**HAUER REZSŐ**  
CUKRÁSZ  
cukrázsáza és csokoládégyára  
Budapest, VII., Rákóczi-út 40. sz.  
Telefon: 142-504., 144-371.

**BÉKE**  
modern kényelem, zavartalan pihenés  
a Svábhegyen  
**NORMAFA** vendéglő  
a síterek központja  
Közönlő fűtés, meleg fürdővíz, régi hűtés, konyha, saját készítésű disznótor.  
Telefon: 165-152, 165-153

**Cipő Jó Szép Olcsó**  
**Domonkos-nál**  
Bpest, VI., Teréz-krt. 27  
Nagy választék. 55 éves cég.

Fennterítve:  
**Fiedler János**  
lenipari r.-t.  
Budapest, V., Nádor-utca 34.

**Kovács**  
borond és bordiszmü-  
ar különlegességek  
Budapest, IV., Váci-u. 2  
Telefon: 181-462

**Fischer Henrik**  
épületfakereskedő  
Budapest, III., Szentendrei-út 8189 sz.

**KÖLBL AGOST**  
(Alapított az 1830-as években.)  
CÉG: FORSTNER KÁROLY  
textiliparüggykereskedő  
F. M. HAMMERLE, DORNBIRN-WIEN  
szóvölti pamutautak  
NORBERT LANGER & SÖHNE,  
DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN  
lenvászon, asztalnémeti és pamutautak  
GUSTAV WINKLER K. G.,  
BERLIN-LAUBAN  
szabandók  
vezérképviseletet és raktárai  
Budapest, V., Viomos császár ut 16.

**Szabó Testvérek**  
mérlegkészítő vállalat és javító  
üzeme, gyorsmérleg specialiták  
Budapest, VII., Sajó-u. 3.  
Telefon: 134-527

**Mészáros József**  
kolme-, ruhafestő és vegytisztító  
Budapest, V., Sas-u. 23  
Telefon: 127-552  
Munkáérti hához költök.  
Baross-izognak engedély.

**FRANÇOIS PEZSGŐ**  
Crémant Rosé  
Transylvania sec

**Dreher**  
édességek: csokoládé, bonbon, keksz  
csak a jobb üzletekben!

Legjobb áru, olcsó ár,  
**Lengyel Hentesárugyár R. T.**  
Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477  
fióküzletek a város különböző részein

**Kábelgyár R. T.**  
Budapest, XI., Fehérvári-út 128.  
Kábelek, szigetelőcsövek  
**Futurit-cikkek**  
női divatgombok, húzózárok stb



# Szabott árat iparban és kereskedelemben!

A szabott ár kérdése van napirenden a Kamarában és szakmai körökben egyaránt. A Baross-újságnak a kérdés lényegéről és jelentőségéről a kereskedelmek egyik kiváló szakértője és hivatott funkcionáriusa a következőket mondotta:

A modern államhatalom a verseny szabadságában látja a lefontosabb közgazdasági és államérdekek bízottját.

A felszavak, amelyek a verseny szabadság zászlóján lengenek, védelmet hirdenek a fogyasztók számára a kizsákmányolás ellen, de ugyanakkor a közérdek elsőbbsége érdekében megnyirbálják a verseny szabadságát.

A verseny szabadság a jog és a tényleg erője mind szűkebb körre szorítja. Kulturális javakat, a fogyasztás intenzitását oltalmazza, de ezen túlmenően védelmet kíván nyújtani az élelmes vállalatok megsemmisítése ellen.

Az árak szabad alakulásának a védelme ép oly érdeke a kereskedelemben és iparban, mint a vásárlóközösségnek. Mielytől tehát mélyebben beenyúlunk a verseny árak létét folytatott könyörgetés, addá küzdelmébe, már inkább romboló, mint védelmi munkát végzőnk.

Meg kell azonban torolnunk mindazokat a deloyalitásokat, melyek erkölcselen eszközökkel törnek a versenyárak gazdasági tevékenységére, egzisztenciális érdekeire, de ugyanakkor a vásárlóközösség érdekében megrendítik a becsület kereskedelmi és ipari munka iránti bizalmat.

## Megtévesztés és alkudozás

Dy erkölcselen eszközzé fajult az alkudozás, amely ma már, sajnos, a vásárlások természetes velejárójává lett. Számol vele az eladó és vevő egyaránt. Amíg az alkú szűk keretek és bizonyos elvont csoportok korlátai között mozgott, amíg nem ottott szemérmelen méretek, amíg a mételem nem vonult be a jobb üzletkebebe, amíg kiféle nem keresett legális formákat, vagyis nem nyújtott szigorúan szabott árak mellett titkos, csak a befentesek által szemegedményeket, amíg nem szolgált a közönség felé megtévesztő kalkulációs bázissal, egyáltalán, amíg nem haladt azon az úton, amely ugyszólván lehetetlenné tette az alkudozás nélküli eladást és amíg ellenállhatatlan erővel nem tört a szolid üzleti alapokon működő kereskedők egzisztenciális érdekei ellen: becsületünkkel, üzleti reputációkkal, tisztas üzleti munkánk küzdöttünk az alkudozás minden jobb

**Fényképész tanulóknak**  
18 éves, középiskolai végzettségű és esz megbízható új azonnala állást keres.  
Szegei Sándor, Visznek. Heves m.

**Tojás**  
bizalmi cikk

**Mindig jót szállít:**  
**Dobó Sándor**  
IX., Imre-u. 6. Telefon: 187-420  
Vámház-körüli csarnok mellett

**VIZI JOZSEF**

Élőnem bődírtelmű kézzel készített ózema  
Fűzetelt Kell. Fűzetelt 20. Fűzetelt 20.  
Köszönti Károly krt. 18. — Telefon: 499-257  
Élőnem nyílt és kicserélhető

törökvest aláásó mérgezett fégyverei ellen.

A harcot elvesztettük. *«Alku nélkül nincs üzlet. — Az alkuban nincsen megállás. — Az alku útján létrejött üzletkezés megáldoz az eladóra és elégedetlen érzést kelt a vevőben.»* A vevő, ha még olyan jól vásárolt is, úgy érzi, hogy becsapták, az eladó pedig a földig megalázott, uri jellegéből kivázközötték kufár névjára súlydát, a jóhiszemű, nem

## Törvényes rendezést

A kisebb kereskedők, akiknek egész üzletrendszerük az alkura volt felépítve, felhívásunkra azonnal válaszoltak, hogy *nincs erejük a vevőt üzletéből kiengedni. «Ha én nem adok kedvezményt, a vevő más üzletbe megy, ahol alkudni lehet.»*

Nem! Itt tanácsokozások úján eredményt nem fogunk elérni! *«Mind többen és többen, törvényes intézkedést kérnek, amelyek szigorúan kizárják az alku lehetőségét is, amelyek pontosan szabályozzák a hitel- és részlet-üzleteket, vagyis olyan intézkedéseket kérnek, amelyek helyreállítják a vásárlóközösségnek a kereskedelemben és ipar iránt megrendült bizalmát és ezzel a tisztas kereskedelemben és ipar megélhetési lehetőségeit.»*

A Baross Szövetség ismételtlen foglalkozott a *«Szabott árak»* kérdéssel és a maga részéről annak általános bevezetését sürgette.

A kérdés lényege, hogy minden, a kereskedő és iparos üzletben, mielyében a kész-árutera kimondott vagy kiirt ár alku tárgyává nem tehető. A kereskedő vagy

szakértő közönség megtévesztésére utazó «üzletemberré» lesz.

A sok-sok tanácskozás és kísérlekezés után ime ílejtottunk! A kereskedelemben nem volt meg a határozott bátorság, hogy átírjon a «szabott-árak» rendszerére. Pedig azok, akiknek megvolt hozzá a bátorságuk, ma nyugodtan és büszkén élvezik erkölcsi elhatározásuk egészséges gyümölcsét. Ok az igazi kereskedők, mert *ők élvezik a közönség feltétlen bizalmát.*

iparos által kimondott vagy az árún, a kiralatban stb. feltüntetett áról tehát engedményt adni nem lehet. Ez természetesen nem jeenti az árak rögzítését, az árak nap-nap után változhatnak. Csúppán az alkudozást zárja ki, illetve a «szabott ár» bármily irányú kifizetését. A hitel- és részletüzletekkel kapcsolatos magasabb árszámítás a dolog természetéből folyik.

Kit érte, en, hogy sok-sok begyűkeresedett szokást kell áttörnünk, de ha az egész vonalon a becsület, minden hátsó gondolat nélküli megoldást keressük, a tisztas kalkuláció elhomályosításával nem törekszünk a kérdést rejtett utakra áttolni, ugy, habár erős zökkenőkkel, de végül is célhoz érünk és megvalósítjuk a becsületes, tisztességes és egyenlő feltételek mellett folytatott munka érvényesítésének tisztas gondolatát.

A vezető gondolat az alku teljes kizűzölése, a kimondott, a kiirt ár szigorú betartása.

Fél megoldások eredményre nem vezethetnek.

(—)

## Megalakult a munkácsi Baross

Munkácson megalakult a Baross Szövetség helybéli fiókja és egyidejűleg megindult a munka az ottani Baross Női Tábor megszervezésére is.

A gyűlést, amely a leglelkesebb hangulatban folyt le, Társcy Károly dr., a felsőkereskedelmi iskola igazgatója, mint az előkészítő bizottság elnöke, nyitotta meg. Hangoztatta, hogy a felszabadult Munkács is bele akar kapcsolódni az anyaország gazdasági vérkeringésébe a Baross Szövetség keretében, melynek célja a kereszény iparos- és kereskedőársadalom tömörítése és támogatása. Maga-

## Nők hivatása a végvidéken

A választás eredményének kihirdetése után a tisztakar letette a fogadalmat Balogh Gyula dr. kormányfőtanáncos, központit kiküldött kezébe, aki ezután nagyhatású üdvözlő beszédet mondott.

Balogh Gyula dr. megemlékezett Munkács történelmi multjáról, a város lakosságának a esz támadás során tanusított hőies magatartásáról és örömeinek adott kifejezést, hogy a munkácsi Baross Szövetség elnök üdvözlőhöz megalakulása alkalmából.

Vázolta a Baross Szövetség célkitűzéseit, munkájának eddigi eredményeit és hatásosan esoceltte azt a nemzeti hivatást, mely a Női Táborra itt a magyarság végvidékén vár.

A női hallgatóság a beszéd ha-

sabb célkitűzése pedig az, hogy Magyarország valóságban is magyarrá, a mainál sokkal magyarrabbá váljon.

A megalakulás kimondása után a gyűlés a következő tisztikart választotta meg egyhangulag:

Elnök: R. Vozáry Aladár kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselő. Ugyv. elnök: Társcy Károly dr., a felsőkereskedelmi iskola igazgatója. Titkárok: Hirth Géza és Zello József. Ugyv. elnök: Papp Gyula dr. és Bálint Antal dr. Pénztáros: Niczky Viktor. Ellenőrök: Locher Zoltán, Iványi Mihály és Vincze Lajos.

tása alatt nyomban 14 tagu előkészítő bizottságot választott a Női Tábor megszervezésére.

Társcy Károly dr. tolmácsolta ezután a közgyűlés köszönetét, majd indítványára a közgyűlés táviratban üdvözlölte Teleki Pál gróf miniszterelnököt, Varga József iparügyi minisztert és Illovszky Jánost, a Szövetség országos elnökét.

Társcy elnök végül hangoztatta, hogy a megbízást azért fogadta el, hogy a gondjaira bízott magyarrá ifjúságot ne csak az iskola falain belül, hanem azon kívül is dolgozhassék.

Ürössen a Baross Szövetség lapjában!



... a szemüveg természetesen sohasem változik. Ha nem látunk már jól vele, csak a szemben lehet a hiba. Akkor pedig meg kell vizsgáltatnunk sürgösen egy a szemet, mint a szemüveget. A szemek megérik ezt a kis fáradságot! Különösen, ha a hibát a legjobb üveggel javítjuk ki.  
Legyen tehát:

**ZEISS**  
*Punktal*  
a tökéletes szemüveg

A Zeiss táblák a kiralatban megmutatják az optikai szakértőket, melyek Zeiss készítményeket tartanak. Felvilágosító „Punktal” nyomtatványt díjmentesen küld Carl Zeiss, Jena, vagy a magyarországi vezérképviselet ifj. Jurányi Henrik, Budapest, IV., Váci-utca 40.  
Telefon: 183 092.

## Jogbiztonságot a kalkulációban!

Ebben a pár szóban fejezhető ki röviden a Baross Szövetség álláspontja az Árkormánybizottság árellenőrző tevékenységével kapcsolatban.

Amíg egyrészt a Baross Szövetség teljes szervezetségével és erkölcsi súlyával érvényesíteni kívánja azt az elvet, hogy a jelenlegi rendkívüli körülmények senki számára sem jelenthetnek konjunkturális nyereség szerzésére felhasználható alkalmat, másrészt tagjai anyagi és erkölcsi érdekeinek védelmére feltétlenül szükséges annak a követelménynek a felállításra, hogy az *árellenőrzési hatóság teremtessen jogbiztonságot a kalkuláció terén és minden kereskedőnek legyen meg a lehetőség arra, hogy a kiadott rendelkezésekhez alkalmazkodva, üzletének nyugodt mederben való folytatását biztosíthassa.*

Ezeknek a gondolatoknak adott kifejezést Szövetségünk főtitkára, Szarka István dr., a Kereskedelmi és Iparkamara január 8-án tartó t, rendkívüli látogatott ülésén, amidőn a Baross Szövetség képviselőiben a kiskereskedők részére szakmai haszonkulcsok megállapítása mellett foglalt állást, együtt a pedig rámutatott arra a szoros kapcsolatra, amely az árkerés és az árnullatás kérdése között fennáll.

A Baross Szövetség az árnullatás fontosságára idejekorán felhívta az illetékes tényzők figyelmét és már a lengyel-német elleneskedések kitörését követő hatodik napon részletes előterjesztéssel fordult az iparügyi minisztériumhoz az árnullatás biztosítása érdekében. Ennek a fontosságát meg a jelenlegi időpontban sem felesleges hangsúlyozni.

Rámutatott a Baross Szövetség képviselője arra is, hogy a szakmai haszonkulcsok megállapításá-

nál az árúrbőség idején szabadon érvényesült versenyben kialakult állapot kell elfogadni, vagyis a standard cikkek eadásánál mutatózó üzleti veszteség fedezetére az igényesebb árucikkek kalkulációjánál kell lehetőséget nyújtani.

## Becsület érdekében

A világos és szabatos rendelkezések kiadását a Szövetség azért is sürgeti, mert el akarja kerülni a viágháborút követő ilők szomorú eményeinek megismétlését, midőn patinás, régi keresztény cégek mentek tönkre, másrészt pedig lelkiismeret-n spekulánsok gazdagodtak meg. A keresztény gazdasági társadalom elutasít magától minden konjunkturális hadi nyereséget, de meg akarja ővni becsületét és fenn akarja tartani egzisztenciáját.

A szokatlanul erően látogatott értekezlet nagy lelkesedéssel fogadta a Baross Szövetség képviselőjének fejtéjezéseit.

SAJÁT GYÁRTMÁNYU REMEK  
**Kanizsornyifadizsek**  
reklamánnyantárak  
ELSŐ SZÉPSÉG  
**SZEILER JOZSEFNÉL**  
BUDAPEST, VI. TEREZ-KÖRÜT 23.  
TELEFON 726-674

SZAB. MŰVESI  
MASTAR  
GYÖNGYSZEMEK  
BOA, LAMETTA  
ANGYALHAU STB.

## Szőnyeg, butorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél

Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3

Fióközfutak: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

## Baross-tagot érdeklí

Az elmúlt héten a következő fontosabb rendeletek jelentek meg a hivatalos lapban:

A m. kir. minisztérium 90.000/1940. M. E. rendelete a biztosítási agra vonatkozó rendelkezések módosításáról.

A belügyminiszter 5/1940. sz. rendelete az országgyűlési képviselőválasztók nevényezékének összeállításáról a felvidéki és kárpátaljai területeken.

A belügyminiszter 15/1940. sz. rendelete a törvényhatósági bizottsági tagsági jogról szóló 1939. évi 19. tc. 2. paragrafusának végrehajtásáról.

A pénzügyminiszter 1939. évi 189.200. sz. rendelete a kivitelre kerülő borhoz és a külföldre szállított gyártmányok előlái árához felhasználható szesz (párlat) kedvezményes egyeduralpási eladási árak újabb megállapításáról (B. K. január 6.)

Az iparügyi miniszter 600/1940. sz. rendelete egyes zár alá vett bőr- és gummitípusok, valamint kiegészítő anyagok forgalombahozatalára és felhasználására vonatkozó rendelkezések újabb módosításáról. A m. kir. minisztérium 100/1940.

sz. rendelete a belföldön termelt faanyagok (müfa, tűzifa, faszén és tűzgyökér) kötelező bejelentése tárgyában kiadott 7150/1938. M. E. sz. rendelet egyes rendelkezéseinek módosításáról és kiegészítéséről.

A honvédelmi miniszter 65.000/eln. 18.-1939. sz. rendelete a gépjárművek honvédelmi nyilvántartása és honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételeknek előkészítése tárgyában.

A földművelésiügyi miniszter 80.200/1940. sz. rendelete a tőrvárának és viszonta elői jutalékának újabb megállapításáról.

A földművelésiügyi miniszter 218.100/1939. sz. rendelete a pótkábel készítésénél bab, lenese és boró felhasználásának engedélyezéséről.

Az igazságügyminiszter 1800/19.0. sz. rendelete a társadalombiztosítási bíráskodásról szóló törvény felvidéki és kárpátaljai végrehajtásáról.

A kereskedelmi miniszter 1939. évi 96.926. sz. rendelete az ipari törvények hatálya alá tartozó fűrdők vasárnap munkaszünetéről.

Látócsvek, szemüvegek,  
Binokulerek, hím-ök  
**CALDERONI ÉS TÁRSA**  
latszerezkesnekél  
Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. Tel.: 301-140

**Fáth harisnya**  
IV., Ferenciek-tere 2.

**Stieberl-féle**  
gyulai házi hentesáru,  
szalámi és  
konzervkülönlegességek

**Császár Imre**  
Budapest, IX., Lónyai-u. 38. Tel.: 100-749  
Linoleum és gummi burkolás készítése  
Beton és Cement szigetelés készítése  
Gyári munkák: Építési- és  
fűtési-berendezések, vízvezeték,  
fűtési-berendezések, stb.

**DIOSY JÁNOS**  
tem- és vasárkereskedés  
Budapest, Rákóczi-ut 24  
Femrukk, könyvszerkesztés, Gumi-  
függönyárkok, elegans fűzők,  
fürdőszobák készítése stb.

**Esterházy**

**Perzsgő**

**Lakodalmas**  
**Aldomás Billikom**  
Gyár: Tata.

**Ébner**  
Egyesület  
II. Zsigmond kir.-ut 22.  
IV. Pálffy tér 7.  
V. Széchenyi tér 12.  
Fűzők — Melltartók — Készítők — Javítók

**Prohászka János**  
gyermekkosci és csabuter  
olcsó gyári árban kapható  
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő u 46  
Telefon: 129-030 Fiók: IX. Ötöd-ut 7

**Irógépek**  
számoló és sokszorosítógépek  
Specialis javítóműhely  
**Ilf. Horváth Lászlónál**  
Wesséényi-u. 40. Telefon: 131-632

**Kókai Lajos**  
könyvkereskedő és kiadó  
Budapest, IV.,  
Kameramayer Károly-u. 3.  
Telefon: 189-444.

Szerkesztőség és kiadóhiva  
VIII., Museum utca 17. sz.  
Telefon: 130-430\* és 130-405\*  
Megjelenik minden csütörtökön.  
Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Tagoknak évi 12 pengő.  
Felelős szerkesztő:  
Dr. Domokos László.  
Szerkesztő: Papp András  
Felelős kiadó:  
Tábor György.  
Kiadótulajdonos:  
Baross Szövetség  
Kereskedő, Iparos, Rokonszakmák  
és Termelők Országos Egyesülete

Nyomott:  
Paulovits Imre könyvnyomdájában  
Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.  
Telefon: 157-313.

**Dr. Helvey Tivadar**

vagyószeti gyára  
Budapest, VII., Eötvös-u. 21.

Telefon:  
127-275

Nedvességszigetelés  
Hőszigetelés  
Hangszigetelés  
Fagomba elleni védelem  
Mesterséges szárítás

## Uj tejáruk

A földművelésiügyi miniszter átmeneti illőre, január 1-től május 15-ig újabb megállapította a tej árát. A székesfőváros területén forgalomba hozatali céljából vásárolt tej legkisebb termelői ára literenként 19.5 fillér. Földforgatás, vagy a főváros területén kívül vásárolt, legalább 3.6% zsírtartalmu tej legkisebb termelői ára literenként 15 fillér. A 32%-os zsírtartalmu tej áráról különként 1.18 P. A főváros területén a kanna-tej kicsinybeni fogyasztói ára az átmeneti időre 32 fillér. A főváros területén mind a kanna-tej, mind a pa akteje forgalombahozatali feltételként vizsételadói jutalék összege literenként 3 fillért nem haladhat meg. A viszonteladói jutalékba bele kell számítani minden, akár pénzbeni, akár természetbeni, vagy egyéb előnyt, amely a nagybani e-ádó a viszonteladói jutaléknak nyújt (így kölcsönkamat, bérhozzájárulás, ár-engedély, utótagos ár-engedély, külön térítés, hahoz szállítási díj, ajándék, üz-e berendezés stb.). A viszonteladói jutalékok a tej árától csak azokkal szemben szabad levonni, akik a tekereskedést vagy tejárúsítást iparjog-sítvány alapján gyakorolják. Ezeket kivül naponta legalább 5 liter tej vétel-e esetén le szabad von-

ní a viszonteladói jutalékok köztintzmenyek, betegellátó és jó-tel.o.y ági intzmenyek, szana-ör-i-umok, internátusok, szállodák, is-ko-ák, csarák, ragyalkészítők, vendéglők, vendéglátó üzemek, ká-véházak és egyéb nagylogyasztók részére megállapodás alapján szállított tej fogyasztói árából is. Azok részére, akiknek napi összes teijogyasztása legalább 10.0 liter, a szállított tej fogyasztói árából a viszonteladói jutalékok fe-lül 2%-ot meg nem haladó szállítási jutalékok is le szabad vonni.

## A burgonya legújabb ára

A székesfővárosi vásárok és vásárosarnokok igazgatósága közli, hogy a székesfőváros területén forgalomba kerülő burgonyáért követe-hető legmagasabb eladási árakat ezévi január 9-től kezdve a következőképp állapították meg. Nagyke.e.kege.mi forgalomban. Az e.e.m.i.szerzeményáért-lepen át-veve: Nyári rózsaburgonya 11.85, Gűlbaba 11.30, Oszri róza 10.60, Ella 10.0, Wohltmann és Krűger 9.40 pengő métermázsként.

A kiskereskedelmi forgalomban a foyga.z.ó.özönsz részere: Nyári róza burgonya 15, Gűlbaba és Oszri róza 14, Ella 13, Wohltmann és Krűger 12 fillér kg-ként.

## HAIDEKKER GÁZÁLARC

## Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határolás
Tűzoltóanyag	Kő.házizagrató.ág Munkács	jan. 16
Ele.miszter	Kő.házizagrató.ág Munkács	16
Gyógyszer; kötszer	Kő.házizagrató.ág Munkács	16
Papíros	M. kir. állami nyomda íg. Bpest	17
Kisz. fűt. berend. m.	Közégi e.ó.járó.ág Csepel	18
Építkezés	Közégi e.ó.járó.ág Diószivló	18
Gazd. szerszámok	Pogármester Buuapst	18
Fémüresz.ápok	Pogármester Budapest	18
Autobuz z.kosiszakr.	Városi közlekedési vállalat Pécs	19
Csapágyeszek	BSzKRT. Budapest	20
Tab.áuegek	BSzKRT. Budapest	20
Elek.ia.ia.e.melés	Pogármester Szombathely	20
Agytakaró	Kir. Orsz. Gyűjtő.ogház Bpest	22
Szűre.ha.ina	Kir. Orsz. Gyűjtő.ogház Bpest	22
Ruhaposztó	Kir. Orsz. Gyűjtő.ogház Bpest	22
Teker.spapir	M. kir. állami nyomda íg. Bpest	22
Papíros	M. kir. állami nyomda íg. Bpest	22
Utcipítés	Városi mérnöki hivatal Cegléd	22
Tűzoltólész.űlekek	M. kir. honv. ép. íg. kirend. a III. hadtestnél Szombathely	22
Raktári állványok	M. kir. honv. ép. íg. kirend. a III. hadtestnél Szombathely	22
Papíros	M. kir. állami nyomda íg. Bpest	22
Öntöttvas csövek	Pogármester Szolnok	22
Éternit nyomócsövek	Pogármester Szolnok	22
Ke.ő.fanyagok	Pogármester Szeged	23
Építkezés	Fővárosi Közmunkák Tanácsa Bp.	23
Na.rium.klorát	BSzKRT. Budapest	24
Bérházipítés	MABI Budapest	25
Építkezés	Állampép. hiv. Berettyóújfalú	25
Levegőhűtő, javító és szabályozó berend.	M. kir. Pázmány P. tud. egyet. gazdasági íg. Budapest	27

**Csomagolópapírok és papirzacskók**  
nagyban és kicsinyben

**GÁSPÁR BÉLA**

Budapest, VIII., Kisfűváros-u. 4. Tel.: 336-706

**AGROLUX R. T.**

Villamosági anyagok  
Villamos készülékek  
Különleges lámpatestek  
Légólatmi berendezések

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

**TINTENKULI**  
»TINTENKULI«  
ECKER KALMAN BUDAPEST, VIII. VAS-UT 12

**Képketerek**  
HOFFMANN FERENC-nél  
Budapest, IV., Károly kir. 28. IV. Gerhaci u. 5

**ING** harisnya  
nyakkendő  
alsóruházat  
Bazsó VIII. Baross-e.85  
Telefon: 145-411

Zugloban  
**WEIDINGER és BALOGH**

cégnél uri és női divatcik-  
ket, méteráruat vásároljunk

Üzlete jó híret emeli ha  
lenvásznait és  
lendamasztjait

Wein és Társainál

széri be.  
Telefon: 122 486  
Lerakat: V. Bályvány-u. 21

**Fratelli Deisinger**

kávé, tea különlegességei vezetnek  
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körút 38. b.  
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

**BÉLYEGZŐK**

VÉSESEK  
ZOMÁNC TáBLÁK  
KOVÁCS LAJOS  
VII., Károly király-ut 7  
Tel.: 136-200

**ULRICH B. J.**  
BUDAPEST  
VI., Vilmos császár-ut 31.

Fűrdőberendezések,  
drom, vas és réz-  
csövek, száltyúk,  
horngany, vas és réz-  
lemezek.